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Městská část Praha 10 
 

ZASTUPITELSTVO MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 10 
 

Návrh usnesení 
Zastupitelstva městské části Praha 10 

číslo 
ze dne 25. 9. 2023 

 
k návrhu „Koncepce rodinné politiky městské části Praha 10 pro období 2024–2030“ 
 
Zastupitelstvo městské části Praha 10 
 

I. schvaluje 
 
1. Koncepci rodinné politiky městské části Praha 10 pro období 2024–2030, dle přílohy 

č. 1 předloženého materiálu  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Předkladatel:  MgA. David Kašpar, místostarosta 
Číslo tisku:  P10-379142/2023 
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Důvodová zpráva 
 
 

Na základě usnesení RMČ Praha 10 číslo 0608/RMČ/2023 ze dne 11. 9. 2023 (Příloha č. 10) je 
ZMČ Praha 10 předkládána Koncepce rodinné politiky Městské části Praha 10 pro období 
2024–2030. Praha 10 je jako jedna z největších městských částí hl. m. Prahy domovem tisíců 
rodin. Další se k nám stěhují a stávají se součástí místních sousedství, v rámci kterých 
naplňují své potřeby, získávají podporu pro své fungování a pomoc v případě, že ji potřebují. 
Fungující rodina je pro veřejnou správu partnerem, který spoluvytváří živé, vzdělané a zdravé 
město. Předkládaná koncepce rodinné politiky (viz Příloha č. 1 předkládaného materiálu) je 
souborem řešení aktuálních výzev, které se rodin týkají a na které jako samospráva chceme 
reagovat. Ať už se jedná o péči o blízké, slaďování pracovního a rodinného života, nebo 
možnost trávení volného času. V každé čtvrti městské části Praha 10 chceme řádně 
zmapovat poskytované služby, pochopit potřeby rodin (ale i náctiletých, seniorů a dalších 
skupin obyvatel), jak sjednotit informace a jak vytvořit co nejlepší podmínky pro kvalitní 
vzájemné soužití. Chceme, aby Praha 10 byla městskou částí, kde se dobře žije rodinám 
napříč všemi generacemi.  

Městská část Praha 10 prochází neustálým společenským, demografickým a ekonomickým 
vývojem. V poslední době se jí dotkly zejména události spojené s válkou na Ukrajině, kdy 
Praha 10 přijala velké množství válečných uprchlíků, zejména matek s dětmi. Situaci rodin 
významně ovlivnila také epidemie COVID-19. Na život rodin měla vliv i energetická krize a 
jiné celospolečenské události. Rodinná politika je jedním z programových cílů vedení 
městské části Praha 10 a je také přímo jmenována jako jedna z gescí v Radě MČ Praha 10. 
Všechny tyto okolnosti vedly k potřebě aktualizace materiálů k rodinné politice. 

 

V minulém volebním období pracovala v MČ Praha 10 skupina pro tvorbu Koncepce rodinné 
politiky jmenovaná RMČ Praha 10 na základě usnesení číslo 207 ze dne 17. 3. 2020. Z jejích 
výstupů vycházela nově jmenovaná interní pracovní skupina, která měla za cíl zpracovat 
Koncepci rodinné politiky MČ Praha 10 pro období 2024–2030. Zároveň je vytvoření 
koncepce rodinné politiky jeden z vytyčených cílů stanovených Programovým prohlášením 
Rady MČ Praha 10 pro volební období 2022–2026 (viz Příloha č. 9 předloženého materiálu). 
Jedním z důvodů vytvoření koncepce rodinné politiky je promítnout ji v konkrétních krocích, 
aktivitách či projektech do Akčního plánu MČ Praha 10 příslušného kalendářního roku, a tím 
zajistit kapacity na její naplňování. 

 

Tato nová koncepce reflektuje zásadní společenské události, změnu demografické struktury 
MČ Praha 10 v souvislosti s uprchlickou vlnou a zároveň navazuje na připravované koncepční 
dokumenty Ministerstva práce sociálních věcí ČR a hl. m. Prahy. Zpracování Koncepce 
rodinné politiky MČ Praha 10 koordinovalo Oddělení strategického rozvoje a participace 
(OSRP), Kancelář tajemníka. V rámci zpracování zejména analytické části spolupracovalo 
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OSRP s dalšími odbory, které byly zahrnuty do připomínkového řízení (OBN, OKK, OKP, OŠK, 
OŽP, KT, KS, ODO), během června a července. V následujícím měsíci byli osloveni členové a 
členky výborů a komisí, aby se také zúčastnili/y připomínkového řízení (KBP, KK, KP, KPD, 
KSZM-MA21, KVV, VSZ, VSVA, VŽP). 

Primárním uživatelem této koncepce je ÚMČ Praha 10 včetně politického vedení. Projekty a 
opatření pro podporu rodin jsou mnohdy průřezové, a tedy mezioborové.  

Na schválení Koncepce rodinné politiky městské části Praha 10 pro období 2024–2030 
naváže akční plán projektů k realizaci stanovených opatření v návrhové části. Ten bude 
součástí akčního plánu Strategického plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 (SPUR) pro 
období 2020–2030, který je podkladem pro přípravu rozpočtu. V rámci vyhodnocování plnění 
SPUR tak budou také evaluovány příslušné projekty a opatření. Přílohou č. 2 tohoto 
materiálu je rovněž Zpráva o rodinné politice za období uplynulého tři čtvrtě roku, která 
shrnuje aktivity pracovní skupiny jmenované usnesením RMČ Praha 10 č. 0129/RMČ/2023 ze 
dne 17. 3. 2023 (viz Příloha č. 8 předloženého materiálu).  

Jedním z významných nástrojů podpory rodin na Praze 10 je dlouhodobě dotační řízení. Pro 
přehlednost přikládáme přehled přidělených prostředků v dotačním řízení za roky 2019–
2023 jako Přílohu č. 6 předloženého materiálu. 

 


